终校 / 杨磊

# 持续正风肃纪 强化行业监管

# 鹤庆县"四强化"优化医疗卫生服务环境

本报讯(通讯员 寸红亮 辛文才) 近年来,鹤庆县卫生健康系统针对医疗 行业执业风险大、廉政风险高,违纪违 规案(事)件易发的实际,强化警示教 育,强化专项治理,强化监督检查,围绕 医药领域腐败问题,谈话提醒296人次, 深入整治医药领域乱象,查处行政处罚 案件40件,着力强化医疗机构监督管 理,优化医疗卫生服务环境,更好地服 务患者和群众。

强化警示教育,严格落实"第一议 题"。严格落实"第一议题""第二议 题"制度,增强系统干部职工的政治定 力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。 鹤庆县卫生健康系统每季度开展警示 教育活动,并对县乡各医疗卫生单位 党政主要负责人进行集体廉政提醒谈 话,筛选剖析典型案例,对照开展警示 教育,学习中央、省、州、县各级纪检部 门查处的典型违法违纪案例通报,以 身边事教育身边人。利用春节、中秋 等重要节日推送廉洁信息等方式时刻 提醒卫生健康系统党员干部和公职人

订廉洁承诺书、开展主题党日活动、到 红色教育基地进行沉浸式教育等方 式,推动形成医疗卫生单位独特的廉 洁文化宣传氛围,让廉洁从医意识人 脑入心、防微杜渐。

强化专项治理,谈话提醒296人 次。坚持以"纠"为抓手,持续开展行 风专项整治行动。围绕医药领域腐败 问题集中整治的6个方面、30个重点问 题,聚焦"关键少数"、关键岗位、关键 环节,开展全链条、全领域、全覆盖的 医药领域腐败问题集中整治,行政部 门、医疗机构从业人员和"关键少数" 和重点岗位人员自查承诺1643人次, 针对"关键少数"和重点岗位谈话提醒 296人次,7名医务人员主动说明情况 并上交违法所得;县、乡医疗机构医务 人员 1203 人签订《杜绝违规外出授课 获取不当得利清退承诺书》,1人主动 上交违规收受讲课费,持续营造清廉 自律的从业环境,最大限度方便患者 就医。城乡居民县域内住院人次占比 保持回升势头,医疗机构住院次均费 用同比降低明显。

强化监督检查,查处行政处罚案 件40件。深入整治医药领域乱象,推 动解决看病难、看病贵等问题。先后 印发《鹤庆县"小切口"整治医疗服务 领域乱象实施方案》《鹤庆县开展规范 诊疗行为专项行动实施方案》《鹤庆县 开展医疗卫生机构收费乱象问题专项 整治工作方案》等,会同纪委监委、医 疗保障、市场监管等部门,对全县医疗 机构开展专项监督检查,针对发现的 问题提出整改意见、整改时限,书面交 办给相关医疗机构进行整改落实。针 对区域内非法行医屡禁不止和部分医 疗机构诊疗规范、医废管理、医疗质量 等方面突出问题,根据省州县部署要 求,坚持"刀刃向内",持续严厉打击非 法行医和违法违规诊疗行为,自2022 年以来共查处非法行医和违规诊疗行 政处罚案件40件,其中无证行医11 件,罚没款81.8266万元,切实维护医 疗市场秩序和群众健康权益。

好形象。全面落实党组织领导下的院 长负责制,健全完善医疗卫生机构"三 重一大"集体议事决策制度,建立党 (总)支部书记、院长定期沟通和党组 织领导下的院长负责制执行情况报告 制度。坚持把抓"服务态度和质量提 升、行业作风转变"作为医疗卫生机构 党组织重点工作,实行领导干部挂钩 联系基层党组织工作制度,班子成员 定期深入各医疗卫生单位开展专题调 研、讲授专题党课、督促检查工作。强 化医德医风建设,认真组织开展党组 织书记述职评议,建立健全党组织主 导、院长负责、党政齐抓共管的医德医 风工作机制。积极开展"鹤阳名医"评 选,每年"护士节""医师节",对在医疗 卫生工作中涌现出的优秀医务人员进 行通报表扬。2023年以来,全县共评选 "鹤阳名医"10名、"优秀医疗卫生人员" 120名,大力弘扬新时代医疗卫生职业 精神,提升医务人员道德素养,传递行 业正能量,塑造医务人员良好形象。

# 漾濞县瓦厂乡入鹤村党总支带领党员、群众修建那么村民小组道路。(摄于1月

在项目实施过程中,入鹤村党总支坚持党建引领,充分发挥党员和村民小组长 带头作用,组织召开群众会议听取群众意见建议,发动党员、群众15余人次投工投 劳,用了一周左右的时间实施完成,全程共计0.63公里。 「通讯员 左娅琳 摄]



1月9日,弥渡县林业和草原局、德苴乡综合保障和技术服务中心林草组到邑郎 街开展森林草原资源管护及森林草原防灭火宣传活动。

通过摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,向群众普及森林草原防灭火的相关 法律法规与实用知识,营造全民关注、参与、支持森林草原防火,共同保护林木资源、 保护环境的良好氛围。此次活动发放宣传材料及防火宣传品4000余份,接受宣传人 [通讯员 李丽君 罗伟 田丽凤 摄影报道]

# 威士忌旅游成为巍山文旅融合新亮点

□ 通讯员 纳惠敏 郭晓斌 吴有龙

"没想到巍山居然有世界顶级的 威士忌,就在崇正书院旁的凌酝威士 忌体验中心,感受有麦香有咖啡香的 顶级醇酿……"网友"摄影师么么锐" 发了这条微博,称赞来自巍山的凌酝 威士忌,说"值得专门来品个酒拍个照 打个卡"。近年来,巍山县以文旅融合 不断创新旅游业态,加强引流打造爆 款产品,推进文旅产业高质量发展。

巍山凌酝烈酒酒业(大理)有限公 司坐落于巍山县甸中工业园区。自 2017年自筹资金启动项目以来,经过 六年的精心研发和酝酿,于2023年6 月正式向市场推出了具有地方特色的 大理凌酝威士忌。巍山昼夜温差大且 气候干燥,为威士忌的陈酿提供了得 天独厚的环境。尽管公司成立时间不 长,但凌酝威士忌已在多个国际赛事 中屡获殊荣,包括2024年WWA世界

威士忌大奖赛铜奖、2023年IWGC金 奖、CIWC金奖以及CSC银奖。

"一瓶酒真正的故事来源于历史、 文化和环境。我们卖威士忌时,会介 绍这是来自云南大理巍山的威士忌, 叫凌酝威士忌。然后会介绍生产地的 情况,蓝天白云、早晚温差大、自然环 境好等。"凌酝威士忌创始人、负责人 黄绍铭说。随着消费者对文化体验和 高品质生活的追求,文旅融合成为新 的发展趋势。威士忌产业以其独特的 文化底蕴和鲜明特色,正在成为推动 文旅融合的重要力量。凌酝利用巍山 的自然条件和民族文化,打造了具有 特色的威士忌品牌,吸引了不少威士

威士忌旅游在我国尚处于起步阶 段,但在国外特别是在一些威士忌生 产大国,威士忌旅游已经比较成熟并 积累了成功的经验。以苏格兰为例, 每年有数百万游客因威士忌慕名前 往,推动了当地威士忌旅游产业的蓬 勃发展。大理拥有得天独厚的自然 景观、深厚的历史文化底蕴和绚烂的 民族风情,为威士忌酒厂提供了丰富 的文旅资源,与威士忌文化体验相结 合,正在逐步打造出独特的威士忌旅

在巍山古城的凌酝威士忌体验中 心品鉴店,游客们不仅可以品鉴到巍 山出产的凌酝威士忌,还能体验到来 自苏格兰等地的其他产区威士忌。负 责人李昂,拥有多年深耕酒店、餐饮领 域的经验。在昆明,李昂精心打理的 墨翠 Whisky Lounge 专门提供威士忌 品鉴。2024年3月,昆明墨翠 Whisky Lounge 荣获"艾威奖"中国区年度威士 忌酒吧。对于大理打造威士忌之城。 发展威士忌文旅产业,李昂有着独到 的见解。他认为,要突出大理威士忌 的特质,可以通过开展威士忌游学活 动来吸引客人:"我们可以利用威士忌

认证课程来吸引游客,让社会各界人 士来酒厂观光打卡旅游,同时也能参 与到工业旅游和游学项目中来。

谈及未来的威士忌旅游发展计 划,凌酝威士忌创始人、负责人黄绍铭 对前景充满信心。"我们一直致力于打 造旅游与威士忌的结合,目前我们已 经吸引了来自全国各地的客户。前段 时间我们举办了一期培训,参与者主 要是来自北京、上海、广州和深圳的游 客。他们来到这里游学、参加考试,考 试内容涉及WICC,这是一个针对威 士忌和烈酒爱好者的专业认证,证书 由国外机构颁发。游客们在大理参加 考试的同时,还可以参观我们的工厂、 享受旅游的乐趣。"自2017年至今,凌 酝威士忌已经累计生产了1300多桶原 酒,总重约280吨,从2024年1月开始 销售,销售额达到500万元左右。2024 年,酒厂接待了约2000名游客前来参 观访问。

1月8日,祥云县刘厂镇大波

刘厂镇全力推进"苍洱阳光幸

### 永平县厂街乡七昌村脆皮香橼甜蜜上市 □ 通讯员 李重润 道。目前,七昌村共种植了2万多株脆 近日,永平县厂街乡七昌村的果园 正演绎着一场金色的丰收盛景,这里的 脆皮香橼硕果累累,以其上乘品质,一

上市迅速成为水果市场上的抢手货,深 受消费者喜爱。

# 脆皮香橼 品质卓越

成熟的脆皮香橼,模样讨喜,表皮 光滑,色泽金黄。轻轻咬上一口,"咔 -声,薄脆的外皮瞬间在齿间裂开 散发满口清香,随后而来的是甘甜的果 肉,甜蜜滋味在舌尖绽开,还带着一丝 恰到好处的清新爽口,口感丰富令人回 味无穷。无论是直接鲜食,感受那纯粹 的果香;还是制成香橼蜜饯、泡上一杯 香橼干茶,或是在茶几上放一个香橼, 都别有一番风味。

七昌村的脆皮香橼以其果皮薄脆、 果肉香甜、营养丰富而闻名。七昌村高 海拔的地理优势,日照充足、土壤适宜, 为脆皮香橼提供了良好的生长条件。 从开花到结果,每一个环节都被大自然 精心呵护。果农遵循自然规律,坚持绿 色种植,不施农药、不打催熟剂,只为呈 现最美味的香橼。

凭借优异品质,七昌村的脆皮香橼 在市场上大受欢迎。"大理水果批发市 场一个批发商要我每天摘2吨给他,但 实在是摘不出来啊,现在就是嫌种少 了。今年我已经扩种了20多亩,还发展 了育苗产业,目前共培育了种苗2万多 株,打算发动周边农户也种,逐步形成 规模化种植。"七昌村的果农孙张伟说

皮香橼,采收期从10月到次年3月,产值 能达到50多万元。随着知名度的提高, 产品供不应求,加之市场价格也较为稳 定,果农的收入稳步增加,孙张伟一家 人的脸上始终洋溢着幸福的笑容。

## 技术支持 保证品质

为了确保每一个脆皮香橼的质量, 七昌村的果农在种植过程中秉持科学 种植理念,严格遵循农业技术标准。借 香橼树的需水特性,精确控制每一滴水 的输送;病虫害防治是保障香橼质量的 关键环节,果农们坚持"预防为主,综合 防治"的原则,利用物理诱捕、生物防治 等绿色防控手段,减少化学农药的使用。

厂街乡的农业技术服务队伍手把 手为果农传授先进的种植技术。香橼 的产量和质量实现了双飞跃,一个个高 品质的脆皮香橼承载着果农们的辛勤 付出与希望,走出七昌村,走向更广阔

七昌村的脆皮香橼,凭借其优良的 品质和独特的口感,赢得了消费者的青 睐,已经成为特色农业品牌之一。随着 市场需求的不断增加,果农们也在积极 探索新的销售渠道,通过抖音、淘宝直 播带货电商销售等创新模式,让远在千 里之外的消费者也能轻松品尝到这份 来自七昌村的甜蜜馈赠。目前,脆皮香 橼远销广州、上海等城市。另一方面, 在乡党委、政府的支持下,成立了永平 老三香橼种植农民专业合作社,果农们 依托农业合作社,整合资源、凝聚力量, 进一步实现规模化生产与销售,扩大了 产品的市场份额。



学"和"大波那"幸福小院,既饱含 对农村"一老一小"的美好祝福,又 寄托了浓浓乡愁,深受群众欢迎。 [通讯员 冯雪娥 摄] 市场热销 果农笑开颜

